


Faire : 1,
2 , 4

, 7 , 9 , 21

Esso 2
-

Déterminez x + 2) +qx
-5(x + 7

x *5 [= >

x + 7 = 0 mod (x -51-

(= (x1+7)-(x) -51 = 0 mod (x-51
= 12 = 0 mod (x) -51

==> x -5/12 = 22.3
(=x -5 + 2 + 1 ,

12 ,
13

,
14

,
76

, 122)
(=3 x + 9 - 7

,
-2,

1
,

2 , 3 , 4 ,
6 , 7,

8
, 9 , 52]

Esco2 Soit 21443

x + 9 = 0 modx - 4

( =- (x) +y) - (x - y) = 0 modx - 4

(=> 13 = 0 mod x-y

(= x -4/13
(= x -4 4 - 13 .

- 2 , 1 , 233

= x + 2 - 9 , 3 , 5 . 173

Gro2 SoitneIN

n + 1(n2 + 1

<= )n2 + 1 = 0 mod n + 1

(=>(n+ 1) - In + 27 = 0 mod n +1

(=- ni+ 1 - n2 - 2n - 1

C-
-2n = 0 God n + 1

(=> 2n + 2(n +1) =0 mod n +2

f=c 2 = 0 mod n + 2

(=> n +112
C= S nt20 , 2}



7 Soit ne IN

a) n(n +2)(n +2) = 0 mod 6

cas olotel(0 +1) = 0 est divisible par 6

n = 0 mod 6

donc n =6n

est nin +11n +2) = on'In +elin +2) donc dimisible

cas n = 1 mod 6

donc n + 5 = En

=d n = 6n' - 5

(6n' -5)(6n' - u)(6n' -3)
= 36n" -24n' - 28n' + 12

= 3642 - 424' + 12 = 6/6ni - =n' +2) donc

estdivisible part
D- plus (6n-4)/6n-3) est toujours divisible

roe 6 Fn'EIN

Las n = 2 mod 6

n + y = 6n

n = 6 n' - 4

16n'- 4)(6n' -31/6n' -2)

O2 best divisible par 6 , donc clain +el (n +21 guord nezmods

Lor n = 3 mod G

donc n + 3 = 6n' (s n = 6n' -3

16n' -31/6n' -2) (6n' - 2)
136n- 18n'- 12n' +6)(6n'-2

= 6) 6a" - 3n' - 2n' +1)(6n' - 3)

Donc est divisible par6

L



cas n = 4 mod 6

n +2 = 6n

n = 6n) -2

16n' -2176n' -1) (Gul
Donc est divisible par 6

cas h = 5 mod 6

don n + 1 = on'

donc n = Gn' - 2

Donc 16n' -21/6n' /16n' + 2)
Donc divisible par 6

Donc MIN + 11(n +2) est divisible pas 6 Encliv

al 61nin+el(n +2)

(=> 2(n(n + 17h +21(A) 22 6 = 2 : 3

c =3(n(n +2((n +2)(**) e + py(d(2 , 3) = 1

(PI Soit K21
,

on sait que A divise l'un des
n(n +1) (n+2) ... in + -2) 1 con consecutif

(x) 2/n(n +1) par 191

(*) 3)n(n +2)(n+2) Mae(P)

6) 24/n(n + 1)(n +2)(n + 3)

(=)31a(n +e)(n+2)(n +3)(t)

et 81n(n + 1)(n +2)(n +3)(**)

(x) par a

(* ) par IP1 4 divise l'un des n .
n + 2,n +2, n +3

No(D) 2 divise 2 des din + 2, n +2 ,
n +

cas 21 n ou n + 2

21 n + 2 on n + 3

don 4 divise lun des termes of L divise un autze

des termes donc 81n/d +11(n +21 (n +31



2) 1201n(n +el(n +2)(n + 3)(n + 4)

E)24(n(n + 1) ... (n + 4) mar 18

o + 5/nin +2) ... Intel Mer (P)
core 5 . 27 = 120 e + 5124 = 2

(m l =
m !

! (m-KI !
d) Soient =1 et =2

(n +n -1) !
n .... (n + p

-1) =
In-11 :

= (a).

donc m! /n ..... (n + p - 1)

Esco7
al 227 divise par 3

17

217 =(1) mode

= - 1 mod 3

= 2 mod 3

a + b + c = 3 =31a- b . c

⑫+ (++

8755 divisé per 7

55 = 1-215 mod 7

= - 32 mod 7

= 3 mod 7

2) 111970 = 1 + 1 + 1 + y + 7 + 0 mod 9
= 19 mod I

=I mody



ma
Soit a + 2 ty a = 7 mod 12

c= a - 7 = 12k

(= a = 12k + 7

c=C a = (4kl. 3 + 7

< => a = (4k) . 3 + (2 -3 + 21
(= a = (4k +2)3 + 2

Donc a = 1 mods ③

On suppose que a = 481 + 6 avec 2
,
6 2

+9018248

a =b[(]
= 7

Rona 6 27 , 9 . 32, 433

Exercice 11

Soit ne Z

22 E mod 8

&= 50. 2. 2
, 3 , 4, 55 6

,s modes
don

[0,
e , 4 ,3

Im l'absen
,

soit n = 7 mod 8 +9 al +6 + c

n
,
b

. ce 2

[(a2 +6 + 1 modi : 10 . 2
,2 .

3
, 3 . 5, 23

donc a I contradiction


